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Δ΄ Πανελλήνιο Συνέδριο Στελεχών 
Κατασκηνώσεων από 3 έως 5 Ιουνίου στις Ροβιές 
Ευβοίας
Αυτοκέφαλες Εκκλησίες / Εκκλησία της Ελλάδος

Κατόπιν Συνοδικής Αποφάσεως, ληφθείσης κατά τη Συνεδρία 
της Διαρκούς Ιεράς Συνόδου της 2ας Μαρτίου 2026, θα 
διοργανωθεί από 3 έως 5 Ιουνίου 2026, το Δ’ Πανελλήνιο 
Συνέδριο Ιερών Μητροπόλεων της Εκκλησίας της Ελλάδος
στις κατασκηνωτικές εγκαταστάσεις της Ιεράς Μητροπόλεως 
Χαλκίδος στην περιοχή ‘’Ροβιές’’ Ευβοίας.

Το Συνέδριο θα διοργανώσει η Συνοδική Επιτροπή επί της Χριστιανικής Αγωγής και 
της Νεότητος, της οποίας Πρόεδρος είναι ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης 
Σιδηροκάστρου κ. Μακάριος.

Το απόγευμα της πρώτης ημέρας, Τετάρτης 3 Ιουνίου, μετά την Ακολουθία του 
Αγιασμού και τον Χαιρετισμό του Μακαριωτάτου Αρχιεπισκόπου Αθηνών και πάσης 
Ελλάδος κ. Ιερωνύμου, θα εκφωνηθεί η κεντρική Εισήγηση του Συνεδρίου από τον 
Σεβασμιώτατο Μητροπολίτη Δράμας κ. Δωρόθεο, με θέμα: «Εκκλησιαστική 
κατασκήνωση: κοινωνία προσώπων με δεξιότητες, επιμόρφωση και 
ευθύνη».

Το πρωί της Πέμπτης 4 Ιουνίου, θα παρουσιάσουν τις Εισηγήσεις τους: α) ο 
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Αιδεσιμολογιώτατος Πρωτοπρεσβύτερος π. Σπυρίδων Ράπτης, κληρικός της Ιεράς 
Αρχιεπισκοπής Αθηνών, με θέμα: «Αναμνήσεις που έγιναν πυξίδα: Εμπειρίες και 
ευθύνες ενός κατασκηνωτή και Ομαδάρχη», β) ο Ιερολογιώτατος Διάκονος π. 
Σπυρίδων Γεωργίου, κληρικός της Ι.Μ. Νέας Σμύρνης, με θέμα: «Σκοποί και στόχοι 
της εκκλησιαστικής κατασκήνωσης. Η καθοριστική συμβολή του Ομαδάρχη», γ) ο 
Πανοσιολογιώτατος Αρχιμανδρίτης π. Πορφύριος Φραγκάκος, Ιεροκήρυκας της 
Ι.Μ. Κηφισίας, Αμαρουσίου, Ωρωπού και Μαραθώνος, με θέμα: «Θεμελιώδεις αρχές 
στην λειτουργία, την επικοινωνία και την συνεργασία των Στελεχών στην 
εκκλησιαστική κατασκήνωση» και δ) ο Αιδεσιμολογιώτατος Πρωτοπρεσβύτερος π. 
Γεώργιος Μίλκας, κληρικός της Ι.Μ. Νεαπόλεως και Σταυρουπόλεως, με θέμα: 
«Γενικές τεχνικές αντιμετώπισης χαρακτηριστικών παιδιών με ‘’προβληματική’’ ή 
δύσκολη συμπεριφορά στην ομάδα».

Το απόγευμα της ίδιας ημέρας θα παρουσιάσουν τις Εισηγήσεις τους: α) ο 
Αιδεσιμολογιώτατος Πρωτοπρεσβύτερος π. Δημήτριος Κρουσταλλάκης, κληρικός 
της Ι.Μ. Αργολίδος, με θέμα: Η μουσική και το τραγούδι ως παιδαγωγικό μέσο», β) 
η κ. Ελευθερία Τρύφωνος, Πτυχιούχος Φυσικής Αγωγής Α.Π.Θ., αρχηγός της 
Κατασκηνώσεως της Ι.Μ. Φλωρίνης, Πρεσπών και Εορδαίας, με θέμα: 
«Παραδοσιακοί χοροί και τραγούδια. Παράδοση και ψυχαγωγία», γ) η κ. Ειρήνη 
Μπιλάλη, με θέμα: «Χειροτεχνίες, καλλιτεχνική αγωγή, δημιουργικότητα και 
φαντασία» και δ) ο Πανοσιολογιώτατος Αρχιμανδρίτης π. Ιωαννίκιος Ζαμπέλης, 
Διευθυντής του Κέντρου Νεότητος της Ι.Μ. Λευκάδος και Ιθάκης, με θέμα: 
«Προτάσεις για παιχνίδια και ψυχαγωγία στην εκκλησιαστική κατασκήνωση».

Το πρωί της Παρασκευής 5 Ιουνίου, θα πραγματοποιηθεί Στρογγυλή Τράπεζα και 
συζήτηση, με θέμα: «Αντιμετωπίζοντας τις σύγχρονες προκλήσεις: α) 
Συμβουλευτική των Στελεχών προς ευάλωτα κοινωνικά και ψυχο-συναισθηματικά 
παιδιά και εφήβους. β) Τα Στελέχη της κατασκήνωσης απέναντι στα σύγχρονα 
κοινωνικά ζητήματα που θέτουν τα παιδιά και οι έφηβοι». Στη Στρογγυλή Τράπεζα 
θα συμμετέχουν οι Σεβασμιώτατοι Μητροπολίτες Χαλκίδος κ. Χρυσόστομος και 
Αργολίδος κ. Νεκτάριος.

Ακολούθως, θα πραγματοποιηθεί η Σύνοψη των συμπερασμάτων του Συνεδρίου και 
θα κατατεθούν προτάσεις για το επόμενο Συνέδριο.
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